

12

**ООН СОВЕТ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
ФОРУМ ПО ВОПРОСАМ МЕНЬШИНСТВ
ПЯТАЯ СЕССИЯ
ЖЕНЕВА, 27–28 НОЯБРЯ 2012 ГОДА**

Mr. DAISA DAO, President,
THE GLOBAL 'PEOPLE OF CHAMPA DESCENT' ORGANIZATION
Bennetsväg 7A, Lgh 1001, SE-21367 Malmö, Sweden
Tel./Fax: + 46 40 21 82 02
info@peoplechampadescent.com
www.peoplechampadescent.com

19
Уважаемый Председатель, *инача*
Уважаемые участники пятой сессии

Спасибо за представленное слово. Мы выступаем от имени лиц Чампасского происхождения – [PEOPLE OF CHAMPA DESCENT].

Лица Чампасского происхождения – это один из древнего народа Вьетнама и Камбоджи, общая численность которого составляет около 01 миллион человек. До сегодняшнего дня, мы сохранили язык, и самобытную культуру.

Признание и одобрение Генеральной Ассамблей ООН Декларации о правах лиц, принадлежащих к меньшинствам, через 20 лет после его принятия в 1992 году, стало историческим событием и достижением лиц, принадлежащих к меньшинствам в борьбе за свои права на международном уровне.

Декларации о правах лиц, принадлежащих к меньшинствам. Это комплексный, сбалансированный документ международного права, призванный защитить и обеспечить развитие лиц, принадлежащих к меньшинствам, на основе прав человека.

Мы выражаем признательность Вьетнаму; и также Камбодже, за их проявленную политическую волю и признание Декларации о правах меньшинств.

Мы приветствуем климат межкультурной гармонии, уважения и понимания, господствующий сегодня в Камбодже и также в Вьетнаме.

И сейчас Мы искренне надеемся. Что Вьетнамское и также Камбоджское законодательство будет способствовать защите пра нац.меншинств, создавая условия для устойчивого развития.

Необходимо также учитывать, что во многих западных странах система законодательной защиты прав Лиц, принадлежащих к меньшинствам опирается на опыт многих десятилетий и развитую традицию политической самоорганизации национальных, культурных, расовых и других групп. Вьетнам и также Камбоджа как самостоятельному многонациональному государству необходимо не только специальное законодательство о правах Лица, принадлежащих к меньшинствам, но и гарантии его соблюдения.

Тем не менее, обзор ситуации по лицам, принадлежащих к меньшинствам в мире, подготовленной Независимым экспертом по вопросам меньшинств говорит о общее положение лиц, принадлежащих к меньшинствам во современном мире достигнутый прогресс, сохраняющиеся и новые проблемы и роль Декларации в их решении.

Приведу несколько примеров из этого доклада:

Лица, принадлежащие к меньшинствам и их жизни:
бедность и благосостояние наиболее бедные, социальные проблемы

Лица, принадлежащие к меньшинствам, и их культура
угроза культурному разнообразию, умирающие языки, ассимиляция доминирующими обществом

Лица, принадлежащие к меньшинствам и их здоровье
продолжительность жизни (на 10-20 лет ниже), плохое питание, детская смертность
«

Лица, принадлежащие к меньшинствам и их права человека

Насилие, переселение, ассимиляция, маргинализация, криминализация протестов

Основные выводы глобального доклада по положению лиц, принадлежащих к меньшинствам в мире:

- ❖ Недостатки, особенно в области образования, доступа к средствам массовой информации, использования языков национальных меньшинств в общественной сфере и участия лиц, относящихся к национальным меньшинствам, в общественных делах.
- ❖ Не имеют возможности участвовать в проекте развития прочной и жизнеспособной национальной самобытности.
- ❖ Вне политического процесса и доступа к принятию решений и самоуправлению
- ❖ Огромный пробел между международными нормами, национальным законодательством и практикой правоприменения, особенно на местном уровне

Мы можем подписать под каждым из этих выводов этого глобального исследования. Все эти вызовы остаются актуальными для лиц Чампасского происхождения во всему миру.

Для нас это не констатация фактов, а призыв к действиям на национальном уровнях через признание прав и реализации статей Декларации о правах меньшинств.

22

puta Ишак

Мы призываем независимый эксперт по вопросам меньшинств обеспечить через ООН Совет по правам человека на его двадцать второй сессии, чтобы: Декларация и ее статьи стали индикатором и системой мониторинга положения лиц, принадлежащих к меньшинствам на национальном уровне, а также для работы Договорных органов ООН.

Спасибо за внимание!